

如东日报



高度 深度 温度

星期五 2023年1月
农历壬寅年十二月十五



关注如东发布APP
获取更多资讯内容

中共如东县委 主办 如东县融媒体中心(集团) 编辑 电子版: www.rdrb.net.cn 如东新媒体: www.rdxmt.com 总第8846期

踔厉奋发 勇毅前行

为全面推进中国式现代化如东新实践而团结奋斗

绿能“板”图向阳生长 绿色能源示范城加速崛起



新时代 新征程 新伟业

本报讯(全媒体记者 徐书影 通讯员 汤建荣 陈斌) 向阳光再加速,上月26日,华润电力外农200兆瓦渔光互补项目在南通外向型农业综合开发区举行开工仪式,标志着由华能200兆瓦、华润200兆瓦、中广核200兆瓦3个单体项目组合而成的如东外农万亩渔光一体复合项目开工进度正式过半,如东绿色能源示范城“阳光版图”迎来新一轮扩容。

新开工的华润电力外农200兆瓦渔光互补项目总装机规模200兆瓦,占地面积约3000亩,规划安装367016块545Wp光伏组件和502台300kW逆变器,采用“全额上网”模式,拟新建1座

220kV升压站,通过8回35kV地理集电线路汇入新建220kV升压站,再以1回220kV线路送出,最终接入500kV扶海变电站220kV侧。该项目建成后,首年上网电量为2.45亿千瓦时,25年年均上网电量为2.31亿千瓦时;2022年11月15日开工的华能200兆瓦渔光互补项目目前正在桩基施工中,年内有望部分并网发电,该项目占地面积约3045亩,采用“集中式建设、市场化并网”方案,建成并网后,年均发电量约为2.3亿千瓦时,相当于节约标煤6.7万吨、减排二氧化碳27.6万吨;此外,中广核200兆瓦项目也即将于近日开工。该复合项目全面建成

后,每年可向电网输送绿色电力7.5亿千瓦时,相当于节约标煤21.8万吨,减排二氧化碳排放量90万吨。

由于地属北亚热带海洋性季风气候区,年平均气温在14.8℃,年平均日照时间可达1754.5小时,域内光照充足,有发展“阳光经济”的先天优势,我县成为众多光伏能源开发企业的青睐之地。2015年,通威集团在如东投资建设了全国首个“渔光一体”光伏电站,开创了“上可发电、下可养鱼”的渔光一体模式先河。2022年,该集团又在如东新上了扩建项目,新项目创新采用柔性支架系统,能实现空间利用率、养殖效益、发电效率同步提升。该项目于2022年9月份开工建设,目前已进入光伏支架安装阶段,建成后,预计年均发电量为7500万度。

坚持向绿而行,向海而兴,多年来,我县立足沿海区位优势及“风光”资源禀赋优势,大力发展清洁能源产业,先后建成了长三角规模最大的LNG接

卸基地、亚洲最大的海上新能源发电基地,2022年以来,LNG能源岛已接卸LNG约700万吨,海上新能源发电量超110亿千瓦时。“风气”在前,光伏产业紧随其后,预计到“十四五”末,我县光伏装机容量将超过200万千瓦,届时,全县新能源总装机容量将突破800万千瓦,年度上网电量有望约180亿千瓦时,与传统燃煤火电相比,相当于每年可节约标煤520万吨,减排二氧化碳2160万吨。

“2021年,我县还入围了全国整县(市、区)屋顶分布式光伏开发试点名单,我们正在加紧部署“十四五”光伏规划编制,经初步测算,全县光伏规划容量将超过500万千瓦。”县发改副主任张俊说,将继续深入践行绿色发展理念,坚定不移地发展清洁能源产业,不断做强“绿色产业”文章,着力构建多层次、多领域协调发展的绿色能源产业格局,加快推动全国绿色能源示范城建设。

县城主城区路灯 已全部完成节能化改造



本报讯(全媒体记者 姚陈王芊懿) 近日,记者从县路灯管理所了解到,2022年县城主城区的4082盏城市照明节能化改造已经完成。我县连续三年将路灯节能化改造列入为民办实事项目,近三年来,累计投入1360万元,更换节能路灯11459盏,至此,我县主城区的路灯已经全部完成节能化改造。

日前,在北223线,施工人员正在巡查路灯,工作人员介绍,2022年进行路灯节能化改造的路

段包括:北223线、S355线、港城中通道、友谊路、国清路、金沙江路等13条城市主干道。原来400W的钠灯都更换为200W的节能灯,150W的更换为100W,100W的更换为50W,总共三种型号。虽然功率减小,但节能灯的照明效果比原来还要好,居民无需担心夜间出行安全。与传统的高压钠灯相比较,LED灯在节能、环保、可靠、耐用等方面优势明显,节能方面尤其显著,可节约40%至50%的能耗。

聚焦 实体经济

近日,南通常佑药业科技有限公司液相室里,质检员正在将最新生产出一批药品注入液相色谱仪,检测质量。作为专业从事生产心脑血管药原料药的国家高新技术企业,常佑药业严把质量关,不断巩固生产研发水平,推动企业高质量发展,落户我县沿海经济开发区的十年时间里,先后获评江苏省创新型中小企业、江苏省民营科技企业、南通市科技小巨人等多项荣誉。

南通常佑药业科技有限公司是上海医药集团下属核心企业,由“心脑血管药物专家工厂”常州制药有限公司投资建成的全资子公司。公司副总经理樊世勇告诉记者,常佑药业是专门生产心脑血管药的原料药企业,瑞舒伐他汀钙是企业的主打产品,目前在国内市场始终处于优势地位。“作为高新技术企业,不断提升研发水平,才能让企业在多变的竞争环境中始终处于优势地位。”常佑药业将研发目标定位国际医药市场,积极吸纳高层次人才加入公司研发中心,现有研发人员60余人,科技人员80余人,并建有2000多平方米的实验室,配备了色谱分析仪、气象分析仪等高端研发设备,目前公司研发中心立项研发的产品有16个,已申请发明专利30余项,拥有授权发明专利7项,重点新产品3个。据了解,常佑药业已与上海交通大学、兰州大学、江苏理工学院等高校取得了合作,正在不断拓宽产学研合作渠道,希望进一步推动产品更新换代,实现产业升级。

常佑药业

严把质量关 研发促升级

全媒体记者 洪绍敏 徐悦箫 张平

织密“保供网” 保障群众需“药”

全媒体记者 袁嘉翊

当前,随着国家新冠肺炎疫情防控政策不断优化调整,疫情防控类药品医疗器械市场需求大幅增加,社会广泛关注。为进一步保障全县药品医疗器械质量安全、价格稳定,切实维护人民群众身体健康和合法权益,我县多管齐下,扎实做好疫情防控药品保供工作,织密“保供网”。

积极协调快速响应 加大涉疫药械供应

“自疫情防控优化措施落地以来,全国各地用于感冒、退热尤其是解热镇痛用途的药品均空前紧缺,我县也不例外。”县市场监督管理局药械监管科科长唐信龙表示,虽然上游货源或紧缺或断供,但本地批发、连锁企业及零售药店均积极履行社会责任,竭尽所能地向上游药品生产、批发企业订货备货,即使订单多,到货少,但相关企业从未放弃,努力供应如东市场,尽力满足群众的用药需求。

近日,县市场监督管理局还积极协调购买抗原检测试剂,主动与宏微特斯医药科技有限公司对接,配合县发改委征用其生产的外销抗原检测试剂10万人份,目前已到货7万人份。

当前,根据市场监督管理局提议,我县选定南通健桥大药房连锁有限公司为保供企业,负责采购销售南通市保供品种“白加黑”“正柴胡饮”和“右美沙芬”,并签订《保供单位承诺书》,引导企业积极履行社会责任,要求并指导企业定向保供,价格恒定、内部调剂、销完再保、定量供应、做好登记,配送给全县各乡镇保供药店,均以政府指导价销售。

“南通健桥大药房连锁有限公司上个月24日晚上订到抗原检测试剂

28800支,已于上月25日全部销售完毕,当天下午又向供货企业下单10万支,我局正在密切关注并紧盯这批货源。”县市场监督管理局总工程师杨晓程说。

多管齐下保供稳价 强化监督检查力度

近日,县市场监督管理局加大监管力度,全程进行专班指导,组建服务专班,对7家挂钩药品批发连锁企业开展“一对一”驻点指导服务,联系帮扶辖区内各药品零售企业;密切关注企业疫情防控重点医疗物资,特别是解热镇痛类药品每日购、销、存情况,及时了解反映企业本地产品货源需求;鼓励企业立足本地、应销尽销,做好储备,督促企业落实主体责任,诚信经营,帮助企业畅通销售渠道,合理分配货源;帮助企业打通上下游联系,保障订单采购,对企业在药品购销过程中需要上级层面或相关部门协调解决的问题,积极反映争取。

“我们每天都要统计当天购销数据并分析研判,指导企业规范、合理、有序销售药品。”唐信龙表示,县市场监督管理局对保供企业开展行政约谈,要求企业做到按需申请、依规调配、应销尽销、守法经营、明码标价,不私自涨价、不捆绑销售、不哄抬物价。自疫情防控优化措施落地以来,县市场监督管理局及时出台相关监管文件,强化对销售假劣药、非法渠道购进药品及价格违法行为尤其是对不明码标价、哄抬物价、囤积居奇、捆绑销售等违法违规行为的监督检查力度。目前,县市场监督管理局组织各分局执法人员向零售药店送达《药品价格政策提醒函》310份,签订《药品销售价

格承诺书》310份,提醒药品批发零售环节严格执行市场监督管理总局的“九不得”要求。2022年12月8日起,定人定岗对辖区药品价格实施监测,确保防疫药品价格平稳。

社会各界齐发力 着力兜牢民生底线

“居民如果有需求,可以凭本人身份证,下午2点到4点,到门店领取5粒退热药。”如东益丰大药房运营负责人翟天广告诉记者,连日来,如东益丰大药房在我县多个乡镇开展免费赠药活动,将采购回来的去痛片,免费发放给有需要的群众,缓解用药紧张情况。

截至目前,在江苏益丰医药有限公司的支持下,如东益丰大药房已经组织3400盒莲花清瘟胶囊投放市场,并且组织了11家门店,向2000多名居民发放退热药1万多片。“接下来,我们公司还将积极组织货源,预计再投放退热药2万片。”翟天广说。

连日来,我县一些镇区也开展了赠药活动,例如新店镇政府购买药品,赠送给新店镇敬老院。河口镇获赠并采购了部分退热药品,定向用于河口籍60岁以上发热病人,缓解全镇老年居民购买退热药品难现状,“河口镇13个村(社区)60岁以上老年人超过17000人,我们建议家中已备药的居民不要领取,把药品留给急需用药的人。同时,镇上也在积极协调,为居民持续采购急需药品。”河口镇二级主任科员严建明说。

药和布洛芬、莲花清瘟药品,解救了驻如部队的燃眉之急。驻如部队官兵表示,防疫药品如同及时雨,有效缓解疫情对部队的影响,为保持正常战备训练提供了有力支持,他们将不负地方政府的关心厚爱,抓好练兵备战,维护安全稳定,大力支持如东的经济社会发展。

当前,我县通过线上线下相结合的方式,开展药品安全宣传活动,为群众提供专业用药指导和服务,引导群众既不过分焦虑、也不过分“轻敌”,科学认识病毒、安全合理用药,避免超种类、超频次、超剂量用药等不合理用药行为。

“我们提醒告知广大群众,不要过度恐慌,在县委县政府的正确领导及上级有关部门的指导下,在本地诸如健桥、益丰、江海、颐丹堂等有强烈社会责任感的批发连锁公司、各药店及全社会的共同努力下,当前的部分药品紧缺会不断得到缓解并最终解决的,同时也请尽量在医生和专业药师指导下,理性购买和使用药品,避免过度囤药。一旦居民发现有价格违法行为,应保留购药票据等有效证据,同时通过拨打12315、12345或本局值班电话积极进行举报或投诉。”杨晓程指出,目前,我县共接到涉疫类投诉举报近50起,除极少数投诉药品价格高外,其余基本反映内容为无药可买。

“我们要求药品零售企业严格执行明码标价制度,不得囤积居奇、哄抬物价、捆绑销售,鼓励经营者坚持大局为重、民生为本,加大供应力度,保证正常运营,倡导药店指导顾客科学选购药品,合理推介同类替代药品。”县市场监督管理局党组书记、局长沈卫华说。

诚信为要 礼让为先 文明为美 和谐为本

新闻热线: 80865301

投稿邮箱: rdrbxw@126.com (新闻) rdrbfk@126.com (副刊)

地址: 如东城中街道长江路